

Asistență medicală și moașe

Denumirea disciplinei	Îngrijiri în obstetrică și ginecologie
Tipul	Obligator
Anul de studii	III
Componența	De specialitate
Titularul de curs	Olga Cernetchi
Locația	Institutul Mamei și Copilului, str. Burebista 93
Condiționări și exigențe prealabile de:	<p>Program: Cunoașterea disciplinelor fundamentale și de specialitate studiate: anatomie, chimie, biologie, histologie, biochimie, fiziologie, farmacologie, morfopatologie și fiziopatologie</p> <p>Competențe: digitale (utilizarea internetului, procesarea documentelor, tabelelor electronice și prezentărilor, utilizarea programelor de grafică); abilitatea de comunicare și lucru în echipă; calități – toleranță, inițiativă, autonomie și empatie.</p>
Misiunea disciplinei	Obținerea și dezvoltarea cunoștințelor teoretice, deprinderilor și abilităților practice la studenți, pentru formarea competențelor profesionale ce țin de prestarea serviciilor sigure și eficiente în asistența medicală obstetricală și ginecologică. Cele menționate vor permite acordarea asistenței integrate a sănătății femeilor în funcție de: vârstă (fetițe, adolescente, perioada fertilă, premenopauză, menopauză și postmenopauză); exercitarea funcției reproductive (sarcină, naștere, perioada post partum); diverse stadii de boală, îngrijire sau tratament.
Tematica prezentată	Evoluția fiziologică a sarcinii. Evoluția sarcinii pe fondal de patologii somatice. Evoluția complicată a sarcinii. Nașterea fiziologică și patologică. Lăuzia fiziologică și patologică. Consultul ginecologic. Maladiile sexual-transmisibile și abdomenul acut în ginecologie. Stările precanceroase ale colului uterin și cancerul în ginecologie. Planificarea familiei. Fiziologia și dereglările de ciclu menstrual
Finalități de studiu	<ul style="list-style-type: none"> • să cunoască etapele fiziologice de dezvoltare și evoluție a organismului feminine • să cunoască modalitatea de asistență preconcepțională și antenatală • să poată efectua examenul clinic obstetrical și să cunoască criteriile de diagnostic a sarcinii • să poată să efectueze și să interpreteze un examen obstetrical în aspect matern și fetal • să cunoască fiziologia sarcinii necomplicate și modificările morfofuncționale ale organismului matern în timpul sarcinii • să poată determina situațiile de evoluție patologică a sarcinii și să implementeze planul de îngrijire • să poată să identifice situațiile de urgență obstetricală și să cunoască managementul lor • să cunoască particularitățile de evoluție a sarcinilor asociate cu patologii somatice • să poată aprecia situațiile de abdomen acut de cauză obstetricală managementul lor • să cunoască fiziologia și patologia reglării neuro-hormonale a ciclului menstrual, dereglările ciclului menstrual și sângerările uterine anormale • să poată să efectueze și să interpreteze un examen ginecologic • să cunoască patologii ginecologice de bază, simptomatologia și planul de îngrijire a acestora • să poată să determine semnele maladiilor sexual transmisibile și să elaboreze un plan de îngrijire a acestora • să poată aprecia situațiile de abdomen acut de cauză ginecologică și managementul lor • să pregătească pacientele pentru manopere diagnostice și chirurgicale

	<ul style="list-style-type: none"> • să asiste medicul la unele manopere diagnostice și chirurgicale • să elaboreze planul de îngrijire individualizat • să informeze și să consilieze pacienta • să îndeplinească corect documentația medicală.
Manopere practice achiziționate	<ul style="list-style-type: none"> • să aplice tehnicile de predicție și de stabilire a sarcinii, nașterii și lăuziei fiziologice și patologice, precum și patologiilor ginecologice • să aleagă și aplice metodele specifice de investigație și tratament în sarcină, naștere, lăuzie, în evoluția fiziologică și patologică, în prezența complicațiilor, stărilor de urgență și afecțiunilor somatice, precum și în cazul ginecopatelor • să aplice tehnicile de supraveghere și monitorizare sarcinii, nașterii, perioadei post partum fiziologice și patologice, și în consultul profilactic sau în prezența patologiei ginecologice la pacientă • să manifeste interesul de a participa activ în aplicarea metodelor de investigații și tratament • să stabilească diagnostice de nursing la pacientele obstetricale și ginecologie cu diverse patologii • să completeze planul de îngrijire pentru pacientele obstetricale și ginecologie cu diverse patologii somatice și să-l arugmenteze • să aplice intervențiile proprii și delegate în conduita pacientelor obstetricale și ginecologie cu diverse patologii • să asiste în cadrul manoperelor obstetricale specifice pentru gestantă: pelvimetria, palparea Leopold • să asiste în cadrul manoperelor obstetricale specifice pentru făt: auscultarea BCF, palparea Leopold, CTG, examen ecografic • să asiste în cadrul manoperelor ginecologice specifice: examen cu specule, examen vaginal, examen per rectum, examen ecografic, velocimetrie Doppler, diverse metode endoscopice • să participe la recoltări, investigații și tratamente sub supraveghere în cazul pacientelor obstetricale și ginecopatelor • să asiste la efectuarea manoperelor chirurgicale și nonchirurgicale diagnostice și curative la pacientele obstetricale și ginecopate • să asiste la intervenții la nașterea naturală: epiziotomie, vacuum extracția fătului, forcepsul, extragerea manuală a placentei etc. • să efectueze manevrele de bază de resuscitare a nou-născutului • să efectueze conduita complicațiilor perioadelor II-III de naștere • să realizeze acțiuni educative cu pacientele obstetricale și ginecologice / familia lor pentru un stil de viață sănătos • să aplice metodele și tehnicile de consiliere și suport psiho-emoțional a gravidei, parturientei, lăuzei, ginecopatei și familiei acesteia • să efectueze examenul glandelor mamare • să efectueze managementul urgențelor obstetricale și ginecologice • să aplice abilități de consiliere în planificarea familială • să aplice abilități în consilierea femeii privind screening-ul cancerului cervical și mamar • să pună în practică capacitățile de lucru în echipă și organizarea eficientă a lucrului clinic.